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Tisková zpráva (25. srpna 2023) 

 

Apoštol Pavel, 
posel Božího království 

 
Kniha je vynikající studií působení apoštola Pavla a jeho doby. 
Renomovaná americká historička velice přístupným a čtivým 
stylem navazuje na svá předchozí díla věnovaná sv. Augustinovi, 
Ježíši Kristu coby historické postavě a období raného křesťanství 
obecně. Klade si za cíl vyvrátit tradiční antisemitské stereotypy 
spojené s interpretací textů sv. Pavla a zasadit jeho život, dílo i 
misijní činnost do širšího kulturního a náboženského prostředí 
středomořské civilizace 1. století. Značnou pozornost přitom 
věnuje vyvrácení novodobé představy o vzájemné výlučnosti 
pojmů křesťanský a židovský a vztahům mezi v diaspoře žijícími 
Židy a jejich pohanským okolím. Pavla představuje jako 
plnohodnotného člena židovské náboženské tradice, nikoli 
prvního ze skutečně „nežidovských“ křesťanů. Z pozice nezaujaté 

odbornice a zároveň zdatné popularizátorky dokáže zaujmout čtenáře laické i odborné. 

 

O knize mj. napsali: 

 
„Tuto knihu je radost číst. ... Jedna z nejdůležitějších nových prací o Pavlovi. Jde o dílo, které 
je vzorem spolehlivé, výstižné a pronikavé badatelské práce.“ 

Nijay K. Gupta, Interpretation 

 

„Kniha se širokým záběrem, která jde do hloubky, ale  přitom je velice přístupná. ... Je to 
vynikající zdroj historických souvislostí, silný podnět k opětovnému čtení Pavlových 
dopisů...“  

Sarah Rudenová, Commonweal 

 

„Jde o nejlepší dějiny apoštola Pavla, jaké se za poslední generace objevily.“ 

J. Albert Harrill, autor knihy Pavel apoštol. Jeho život a odkaz v kontextu Římské říše 

 

Stručná anotace 
 

Vynikající kulturněhistorická studie života, doby a dopisů apoštola Pavla interpretuje mj. 
předpoklady a atmosféru raného křesťanství, a to velice přístupným stylem, který zaujme 
čtenáře laické i odborné. 



 2 

O autorce 
 

Paula Fredriksenová (1955), historička a profesorka 
Bostonské univerzity a Hebrejské univerzity 
v Jeruzalémě, se zaměřuje na dějiny raného křesťanství. 
Svůj odborný zájem přitom soustřeďuje na obyvatele 
dávného Středomoří – ať pohany, Židy nebo křesťany – 
v interakci s řadou činitelů působících v jejich tehdejším 
geocentrickém vesmíru: od božstev a kosmických sil přes 
netělesné bytosti až po pozemské divotvůrce. Svou 
erudici autorka uplatnila nejen v rozsáhlé publikační 
činnosti, ale i jako popularizátorka svého oboru 
v televizní a dokumentární tvorbě. Výsledky své vědecké 
práce publikovala mimo jiné v knihách From Jesus to 
Christ (1988, Od Ježíše ke Kristovi), Jesus of Nazareth, 
King of the Jews (1999, Ježíš nazaretský, král židovský), Augustine and the Jews (2008, 
Augustin a Židé) nebo When Christians Were Jews (2018, Když křesťané byli Židy).  Od roku 
2013 působí též v Americké akademii umění a věd. 
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